Больше слов, больше интеллекта
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Как известно, в современном мире, красивая и правильная речь - символ высокой культуры и хорошего образования. Поэтому, чтобы  ребенок легко мог общаться с окружающими и четко выражать свои мысли, заботиться о его языке нужно с детства.
Увеличение словаря малыша тесно связано с развитием мышления и других психических процессов, с одной стороны, и компонентов всей структуры речи, с другой. Поэтому, обогащая, уточняя словарный запас ребенка, мы одновременно формулируем грамматический строй языка и развиваем связную речь.
Самый активный период пополнения словарного запаса ребенок переживает с 2 до 3 лет. В этом возрасте многие дети неправильно произносят звуки, и поэтому могут возникнуть определенные неудобства контакта с окружающими. 
В 3-4 года ребенок уже знает тысячу слов. Он совершенно правильно использует личные местоимения, все больше задает вопросов, обожает рассказывать, что нарисовано на картинке, сравнивать большое и маленькое, красивое и некрасивое. 
В 4-5 лет наиболее развитые дети начинают замечать недостатки своей речи, стесняются говорить, избегают слов с «трудными» звуками.
Регулярно увеличивая словарный запас, ребенок параллельно усложняет предложения. «С помощью слов малыш обозначает лишь то, что доступно его пониманию. В связи с этим в его словаре рано появляются слова конкретного значения, позднее слова обобщающего характера. Также пополнение словарного запаса зависит от расширения представлений ребенка об окружающем мире». К пяти-шести годам он обычно говорит уже совершенно правильно. 
Активный словарь у детей увеличивается до 2500-3000 слов.
«Важнейшим фактором развития речи, в том числе и обогащения словаря, выступает общение взрослых с ребенком. Если в начале жизни человечка контакт со взрослым носит односторонний и эмоциональный характер, то в дальнейшем ребенок начинает общаться с помощью языка и контакт переходит в двустороннюю форму. В связи с этим развитие словаря во многом определяется социальной средой, где воспитывается ребенок. Возрастные нормы варьируются в зависимости от социально-культурного уровня семьи».
Для того чтобы словарный запас ребенка становился богаче, самим педагогам и родителям придется последить за своей иногда далеко не идеальной речью. Важно, чтобы разговор взрослых был наполнен более яркими и выразительными словами и выражениями. Ребенок должен не просто знать слова, а применять их на практике. Для этого с детьми нужно как можно больше общаться и читать им книги.
Существует мнение, что особенно полезны в этом плане стихи. Слушая и повторяя, ребенок учится напевать слова, что значительно облегчает процесс их заучивания. Через стихи ребенок узнает, что существуют разные слова с одинаковым звучанием и разные слова со схожим значением.
Учимся играючи
Ничто другое, кроме игры, так сильно и надолго не заинтересует ребенка. Именно с помощью этого несложного процесса вы можете пополнить его словарный запас.
К одним из наиболее простых занятий по обогащению, уточнению и активизации словаря ребенка можно отнести тематические прогулки.
Когда ребенок с родителями путешествует в аптеку, магазин, идет мимо стройки, родителям следует разговаривать о данном объекте с малышом.   Взрослые должны рассказывать, показывать новые предметы. Также с помощью игр и дидактических упражнений (лото, предметных и тематических картинок и т. п.) малютка узнает новые слова. Во время таких занятий рекомендуется использовать некоторые приемы:
· называние предмета (или явления) и его толкование: например, аквариум - это стеклянный ящик, где живут рыбки (рекомендуется применять с 3 лет);
· подбор эпитетов: можно спросить, какие бывают собаки: большие, сторожевые и т. д. (желательно с 4 лет);
· узнавание предмета по эпитету: например, острая, колкая - иголка (с 4 лет);
· «скажи по-другому»: заяц, зайчишка, зайка, зайчонок и т. д. (с 4 лет);
· объяснение происхождения слова: например, грузовик - машина, которая перевозит грузы (с 5 лет);
Развитие речи и обогащение словарного запаса — это часть нашего курса подготовки детей к школе.
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08YX KYKOML U CKA-
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«Kmo amo?».

Jlemu yeaduleaiom Kozo onucslean nedazoe.
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B3pociiblil NoKASLIEAEM KaPMUHKY - HANPUMED, GENOUKY -
u npednazaem ckasamo o Heil, KAKAS OHA, WMO YMeem
Jename, Kaxas oHa no Xapaxmepy, mem cambim dasas
npocmop 075 n0dBopPa 08 PasHbLX wacmeti pedis u Hasbl-
8asL HE MONLKO BHEUULHUE UEPMbL NEPCOHANA; GeNoUKRA
PbLKAS, NYUILCTAS!, WYCMPas, Golcmpast, CMeaas,

; ona Ha cocHy,
cobupaem epubbl, HAKAbLIBAEM UX OISt NPOCYULKU,
3anacaem WUWKY, 4mobbl Ha 3umy GoLAU Opexu.
Ananozuuio daemes 3a0anue u npo Opyeux 36epsam:
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Iens: demeti ¢
2nadume".
- ITomHume, Mol € 6AMU 2080PUNIL, UMO €IKA HENL3 NO2/G-
ums. A 1020 MoAKHO nozraduML? (3aiitura, KOmeHKd, pe-
Geruxa) A wumo oo noznadums? (Bpiowu, naamoe, 100<y.)
Kar 0dHum cnosom éce smo Haseams? (Odexda.)
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"pyura’, "noxra".

- Omzadatime 3azadky: 00HOT PYUKOLL 6cex ecmpeuaem,
Opyeoti nposoxaem, ecem, KMo npudem, pyury nodaem.
(leepras pyura.)

- ¥ karux npedmemos ecms pyuxa? Umo moxkHo denamo
pyuroii?

- Hapucyii npedmemet, y xomopolx ecmo pyuxa.

- Baxomnuu npednoKeHUs: PyUKA HYKHA, UMOGbL...

3a pyuxy MOKHO...

- A Karue npedmemot Mol HA3LIBACM CLOBOM

KAK CKA3ATbH IIO-APYTOMY

onosa e
- Crau no-Opyeomy! Yacot udym... (xodsm). Mansiur
udem... (wazaem). Crez udem... (nadaem). IToesd udem...
(edem, mumes). Becna udem... (nacmynaem). [lapoxod
udem... (nawigem).
Baronuu npednomenus. Mansuur nowen... Jlesoura yuua..
Awodu ouu... 51 npuwen... Cawa udem mednenno, a Bosa
udem... MorHo crazamo, wmo ox He udem, a.





