


Диагностика логопеда
Если вы впервые привели своего 4 – 5 летнего ребенка к логопеду, то специалист обязательно проверит:
· Строение и подвижность органов артикуляции, состояние тонуса языка, щек, губ.
· [bookmark: _GoBack]Звукопроизношение (Логопед попросит рассказать знакомое стихотворение, повторить слова или чистоговорки на разные группы звуков, назвать предметы по картинкам).
· Тип дыхания
· Сформированность фонематического слуха (Отличит ли ваш ребенок неречевой звук среди других. Например, звук погремушки от колокольчика или маракаса. А, затем, готовность опознать звук речи в ряду других звуков, слогов, слов и предложений).
· Уровень развития фонематического восприятия (умение без ошибок повторить близкие по акустическим признакам ряды слогов. Например, «па-ба», «ты-ды», «мо-но», «ва-фа-ва». Правильно показать картинки, названия которых звучат похоже («уточка» - «удочка», «мышка» - «мишка»).
· Сформированность слоговой структуры слов (наблюдаются ли ошибки при воспроизведении контура слов: сокращения (молоко – «моко»), перестановки (колбаса – «кобласа»), замены (колготки – «колдотки») и др.
· Уровень развития словаря:
1. Понимание обращенной речи.
2. Называние конкретных предметов.
3. Подбор действий, признаков.
4. Умение обобщать и классифицировать и др.
·  Уровень развития грамматического строя речи. Умеет ли ваш ребенок правильно образовывать и употреблять различные формы слов (Например, «Назови ласково»: мяч – мячик; «Один – много»: яблоко – яблоки – много яблок; «Чей хвост?»: у кошки – кошачий, у медведя – медвежий; «С какого дерева лист?»: с осины – осиновый).
· Уровень развитие связной речи. Здесь логопед предложит составить предложение по картинке, пересказать короткий рассказ из 4-6 предложений и (или) составить рассказ по серии сюжетных картинок.
Кроме того, логопед может дать задание на крупную и мелкую моторику (попрыгать на двух и на одной ноге, выложить узор из мозаики или счетных палочек, сложить разрезную картинку).
По результатам диагностики специалист даст свое логопедическое заключение и рекомендации. Логопед так же может посоветовать проконсультироваться у медицинских специалистов – невролога, лора, психиатра, сурдолога.




