«От семечки до тарелки»
Все ребята у нас в группе строят замки из песка, а  потом вокруг высаживают деревья из листьев и цветы. Вот они  - наши садоводы  и огородники!

Значит уже пора оформлять грядки и высаживать зелень. Всего - то нужно горшочек и горсточка семян. Зато получится целый огород с зеленым луком и микрозеленью на салат.

А сколько радости и восторга в детских глазах! 

В подготовительной группе «Кораблик» мы посадили целый огород на подоконнике еще в феврале. Чего там только нет: лук и чеснок для зелени; овес, помидоры для балкона, бархатцы для клумбы, а картофель, свеклу и морковь для экспериментов. 

Ребята каждый день поливали саженцы, наблюдали за их ростом и развитием. Мы увидели, что овес дал первые ростки через три дня, а вот помидоры – только на 10 сутки. Лук на солнце быстрее дает зелень, а вот в тени зелень бледная и небольшая. Зато какой был вкусный борщ в прикуску с зеленым луком!
Наш огород стал для ребятишек и развлечением, и наукой. А всего- то пригодилась горстка семян, которые дети с такой любовью покупали вместе с мамами.

Родители с интересом каждое утро наблюдали, как растет огород и делали свои выводы. 

Высаживая растения, ухаживая за ними, ребенок учится терпению и наблюдательности. И понимает, как много времени нужно, чтобы что-то выросло. Дети нетерпеливы, и ожидание долгосрочных результатов научит их тому, что не все на этом свете достается легко и просто.
А самое важное то, что дома с родителями ребята тоже посадили свои маленькие огороды и ведут хозяйство. Какими бы капризными малоежками ни были наши дети, свою выращенную зелень, они попробуют наверняка!
Расширят свой словарный запас названиями пряных трав, выучат кулинарный секрет и обязательно добавят петрушку в суп, а мяту в чай.
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